



# 贯彻落实《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》 我省因时因势调整疫情防控政策

本报讯(记者 杨艳)7月4日,黑龙江省人民政府新闻办公室举行了“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会。会上,省卫生健康委员会副主任葛洪介绍和解读黑龙江省疫情防控指挥部出台的《关于贯彻落实〈新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)〉因时因势调整全省疫情防控政策的指导意见》。

葛洪介绍,近期,省内疫情保持清零状态,总体形势比较稳定。但是,国内个别地区持续有零星的社会面感染,社区传播风险还存在。奥密克戎BA.2仍然是我国本土疫情的主要病毒株,但近期在境外输入病例中发现了BA.4和BA.5,提示大家要高度警惕奥密克戎BA.4和BA.5境外输入传播。

总体来看,我省疫情外部输入风险仍然存在。

6月28日,国务院联防联控机制综合组公开发布了《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》。方案全面落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,针对奥密克戎变异株的特点,因时因势对疫情监测、风险人员的隔离管理、中高风险地区划定标准等进行了调整。

葛洪表示,为深入贯彻落实好《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》,按照

国务院联防联控机制“把该管住的坚决管住,该落实的坚决落实,该取消的坚决取消,不一致的措施限期清理”的总体要求,切实提高黑龙江省疫情防控的科学性、精准性,高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,提高全省疫情精准防控能力水平,坚持全省上下一盘棋,避免层层加码、防控过度,省疫情防控指挥部制定印发了《关于贯彻落实〈新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)〉因时因势调整全省疫情防控政策的指导意见》,对全省防控政策做出了相应调整:

一是优化调整风险人员的隔离管理期限和方式。将密切接触者、入境人员隔离管控时间调整为“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”,核酸检测措施调整为“集中隔离医学观察第1、2、3、5、7天和居家健康监测第3天核酸检测,采集口咽拭子”,解除集中隔离医学观察前不要求双采双检。密接的密接管控措施调整为“7天居家隔离医学观察”,第1、4、7天核酸检测。对于涉疫场所暴露人员,在判定后实施居家健康监测3天,并在判定后第1、3天各开展一次核酸检测,凭2次核酸检测阴性结果解除管控。

二是统一对国内发生本土疫情的地区或直辖市外溢风险人员管控政策。

1.对7天内有高风险旅居史的人员,采取7天集中隔离医学观察,在集中隔离第1、2、3、5、7天各开展一次核酸检测,管理期限自离开风险区域算起。2.对7天内有中风险旅居史的人员,采取7天居家隔离医学观察,在居家隔离医学观察第1、4、7天各开展一次核酸检测;如不具备居家隔离医学观察条件,采取集中隔离医学观察;管理期限自离开风险区域算起。3.对7天内有低风险旅居史的人员,3天内完成两次核酸检测(采样时间间隔大于24小时),并做好健康监测。4.对7天内有中高风险区所在地级市(或直辖市)的其他县(市、区、旗)旅居史的人员,到达目的地后24小时内尽早进行一次免费核酸检测。

三是优化重点人群应检尽检范围和频次。由全省原来的20类重点人群调整为28类,频次按照人员不同风险级别分类设置,各地可结合实际适当扩大监测范围,出现本土疫情时可根据扩散风险增加核酸检测频次。同时,明确对边境口岸常态化核酸检测频次要求,已开通货运通关的各边境口岸县(市、区)常态化区域核酸检测周期调整为每周一次,未开通或季节性暂停货运通关期间的各边境口岸县(市、区)无需开展常态化区域核酸检测。

四是明确对进入重点场所、重点机构人员防控要求。要根据本地区疫情形势和常态化核酸检测措施动态调整,已开展常态化核酸检测的地区,进入重点场所(不含交通场站,单独规定)和重点机构需扫健康码、行程码、测温、查验常态化核酸检测间隔周期内的核酸检测阴性证明。如属地常态化核酸检测停止执行,重点场所、重点机构查验核酸检测阴性证明同步停止,任何单位和机构不得擅自增加查验核酸检测阴性证明作为限制人员进入重点场所或办事单位、机构的措施。

五是对涉疫地区来我省的货运车辆及司乘人员、省内交通场站、卡口及往来人员管控也重新做出了调整。

这里要特别强调,第九版防控方案和我省出台的贯彻落实指导意见,是对防控措施的优化调整,决不是放松防控,而是要求更高了,对防控工作要求更科学、更精准、更快速了,关键点是要把该管住的重点风险管住、该落实的落实到位、该取消的加码要坚决取消,我们还是要继续坚持“外防输入,内防反弹”的总策略和“动态清零”总方针不动摇,进一步提高疫情防控的科学性、精准性,充分利用资源,提高防控效率,统筹疫情防控和经济社会发展。

## “两站一场、交通卡口”撤除

本报讯(记者 杨艳)7月4日,黑龙江省人民政府新闻办公室举行了“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会。会上,省交通运输厅副厅长周贵才针对落实第九版《防控方案》,在“两站一场、交通卡口”等重点环节采取的防控措施进行了介绍。

周贵才表示,常态化疫情防控形势下,全省交通运输环节防控决不能放松。为进一步贯彻落实好第九版新型冠状病毒肺炎防控方案,结合全省当前疫情形势,省疫情防控指挥部高效统筹全省疫情防控和经济社会发展,决定从7月2日起撤除全省各交通场站卡口、各高速公路出口和省界公路防疫检查站以及各市域之间、市域内设置的公路防疫检查站,但保留了已通关口岸的交通场站出城卡口、公路出城卡口,以便于查验口岸城市离开人员48小时核酸证明,对已通关口岸实施更加精准的防控。一旦发生本土疫情时,各地要及时恢复卡口防疫检查站。

周贵才强调,需要注意的是,取消各

交通卡口防疫检查站不代表疫情防控有所放松。各地要科学精准,严格落实常态化疫情防控各项措施。加大宣传力度,引导风险人员主动提前报备、到达后主动报告、主动进行核酸检测,配合落实分级分类管控措施;各地要建立更加灵敏有效的监测预警体系,合理设置核酸检测服务点,做好重点人员应检尽检和普通人群愿检尽检,及早发现感染者;要加大公共场所、宾馆酒店、社区村屯外来人员的查验力度,督促7天内有低、中、高风险地区旅居史人员及早落位管控,避免疫情扩散蔓延。各地交通运输主管部门要督促指导道路客运及城市交通有关经营者按照第八版《客运站场和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南》要求,做好一线从业人员个人防护和健康监测,严格开展场站和交通运输工具消杀等防控要求。通过精准防控最大限度减少对企业生产经营、交通物流运输、群众日常生活出行的影响,努力用最小的代价实现最大的防控效果。

## 省疾控中心发布疫情防控提醒

本报讯(郭韵 记者 刘菊)4日,黑龙江省疾控中心发布疫情防控提醒。7月3日0-24时,全国共计报告41例本土确诊病例、339例本土无症状感染者,涉及9个省份。截至7月3日17时,根据《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》相关划分规定,全国共有高风险等级地区127个、中风险等级地区48个。

为全面落实“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,有效控制和降低疫情输入传播风险,黑龙江省疾病预防控制中心向全省广大市民发出以下防控提醒:

一、严格落实个人疫情防控责任,强化自己是健康第一责任人意识。有涉疫地区旅居史的人(返)我省人员,需主动向社区、单位或酒店报备,根据出发地和途经地疫情风险等级按照所辖市(地)管控政策实施分类管理。

二、发生本土疫情的县(市、区、旗)人员非必要不出行,确需出行的需龙江健康码绿码、体温检测正常并提供48小

时内核酸检测阴性证明。

三、离开已通关陆地边境口岸城市人员需提供48小时内核酸检测阴性证明,前往已通关陆地边境口岸城市人员抵达后24小时内至少进行1次核酸检测。

四、请广大市民朋友接触境外和国内中高风险地区的快递、物品时,戴好口罩和一次性手套并对内外包装进行消毒,处理完后要及时洗手并更换口罩。

五、接种疫苗是预防新冠病毒感染的有效方式,且对奥密克戎变异株同样具有保护效力。在没有接种禁忌的情况下,请符合条件的市民尽快接种疫苗,完成全程接种后满半年,尽快接种加强针。



扫码看  
全国中高风险  
等级地区

# 诚信

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室  
李佩仙设计